
Συνάντηση με τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων 

 

Αγαπητοί συναδέλφισσες / συνάδελφοι, 

Σας γνωστοποιούμε δελτίο τύπου της ΟΣΤΟΕ: 

 
 

«Πραγματοποιήθηκε την 11 – 4 – 2023 συνάντηση των εκπροσώπων 
της ΟΣΤΟΕ με τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Η 
συνάντηση πραγματοποιήθηκε μετά τα επανειλημμένα υπομνήματα 
που είχε αποστείλει η Ομοσπονδία μας στον Υπουργό Εργασίας αλλά 
και τις συγκεντρώσεις που πραγματοποιήθηκαν από τα σωματεία - 
μέλη της. Με όλες μας τις ενέργειες ζητούσαμε συνάντηση με τον 
Υπουργό προκειμένου να του εκθέσουμε τις αιτιολογημένες προτάσεις 
– θέσεις μας για την επίλυση των σοβαρών θεμάτων που απασχολούν 
τους συνταξιούχους τραπεζοϋπαλλήλους. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας της 
Ομοσπονδίας μας, Γρηγόριος Σαμπάνης και Παύλος Δερμενάκης, ο 
Αντιπρόεδρος της ΟΣΤΟΕ και Πρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιούχων 
ΑΤΕ Γεώργιος Μαλαμής, το μέλος του Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ και Πρόεδρος 
του Συλλόγου Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας, Χρήστος 
Τσιλώνης, ο Πρόεδρος του  Συλλόγου Συνταξιούχων Εθνικής 
Τράπεζας Νικόλαος Τσαλαβρέττας, και η Νομική Σύμβουλος της 
ΟΣΤΟΕ. 

Από την πλευρά του Υπουργείου συμμετείχαν εκτός από τον Υπουργό 
κ. Κωστή Χατζηδάκη, η Γενική Γραμματέας Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 
κα Παυλίνα Καρασιώτου και ο Διευθυντής του Γραφείου του Υπουργού 
και νομικός κ. Νικόλαος Σωτηρόπουλος. 

Ο Πρόεδρος της ΟΣΤΟΕ, Γρηγόρης Σαμπάνης, ανέπτυξε αρχικά 
τα σημαντικότερα θέματα που απασχολούν τους συνταξιούχους 
επικεντρώνοντας την  επιχειρηματολογία του: 

Στην Άρση του διαχωρισμού των συνταξιούχων του e-ΕΦΚΑ σε 
«παλαιούς» και «νέους», δηλαδή σε συνταξιούχους πριν και μετά το 
ν.4387/2016 και στην υποχρέωση της Πολιτείας για ίση 
αντιμετώπιση τους  στον τρόπο υπολογισμού της κύριας 
σύνταξής τους, σύμφωνα με τις εισφορές που έχουν καταβάλει. 
Δηλαδή υπολογισμό του ανταποδοτικού τμήματος της σύνταξης για 
όλους τους συνταξιούχους με βάση το σύνολο των αποδοχών επί των 
οποίων έχουν καταβληθεί εισφορές, όπως επιτάσσεται από τις 
αιτιολογικές εκθέσεις των ν.4387/2016 και 4670/2020 περί 
καθιέρωσης ενιαίων κανόνων για όλους τους συνταξιούχους.  



Στην χορήγηση Αυξήσεων σε όλους τους συνταξιούχους, χωρίς 
συμψηφισμούς με την προσωπική διαφορά. 

Στην χορήγηση ανάλογων αυξήσεων 7,75% και στις 
επικουρικές συντάξεις. 

Στην άμεση καταβολή των αναδρομικών του 11μήνου των 
ν.4051/2012 και 4093/2012 και για τις επικουρικές συντάξεις 
καθώς και την καταβολή των δώρων (κυρίας και επικουρικής 
σύνταξης) σε όλους τους συνταξιούχους, ανεξάρτητα αν έχουν 
προσφύγει στη δικαιοσύνη. 

Δυστυχώς, ο κ. Χατζηδάκης, δεν έδωσε σαφείς απαντήσεις και 
προτίμησε να τονίσει τις προσπάθειες του Υπουργείου 
για αποκατάσταση έστω και εν μέρει των συντάξεων, αναφέροντας 
χαρακτηριστικά την αύξηση των κύριων συντάξεων  για πρώτη φορά 
μετά από 10 χρόνια μειώσεων, την αύξηση των ποσοστών 
αναπλήρωσης για συντάξεις άνω των 30  ετών, την χορήγηση 
αναδρομικών κύριων συντάξεων 11μήνου για όλους τους 
συνταξιούχους, καταλήγοντας ότι συνειδητά το έτος 2023 προχώρησε 
μόνο σε σημειακές παρεμβάσεις, όπως στην καταβολή εφάπαξ ποσού 
σε όσους δεν έλαβαν πραγματική αύξηση λόγω 
προσωπικής  διαφοράς, στην  καταβολή  100 €  για κάθε  μήνα 
καθυστέρησης μη καταβολής επικουρικής σύνταξης, στην αύξηση των 
αναπηρικών επιδομάτων. 

Για τα λοιπά ζητήματα, ο Υπουργός, παρά τις πιέσεις των 
εκπροσώπων της Ομοσπονδίας για ρητή δέσμευσή του, μας 
παρέπεμψε στο αναλυτικό πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας, το 
οποίο θα γνωστοποιηθεί μετά το Πάσχα, τονίζοντας όμως ότι σε 
περίπτωση που η Νέα Δημοκρατία θα ξαναγίνει κυβέρνηση τα 
βήματα πρέπει να είναι προσεκτικά, προκειμένου να μην 
διαταραχθούν οι δημοσιονομικοί στόχοι και να μην τεθεί σε 
κίνδυνο  η χορήγηση επενδυτικής βαθμίδας στη Χώρα!!! 

Μετ’ επιτάσεως, ο Πρόεδρος της ΟΣΤΟΕ και ο Πρόεδρος του 
Συλλόγου Συνταξιούχων ΑΤΕ και Αντιπρόεδρος της ΟΣΤΟΕ, 
επανέφεραν το ζήτημα της επαναχορήγησης της επικουρικής 
σύνταξης σε 2.500 συνταξιούχους της π.ΑΤΕ  των οποίων 
έχει διακοπεί, μετά την εσφαλμένη – το 2014 - ερμηνεία των διατάξεων 
του Κανονισμού του ΕΛΕΜ, από το ΔΣ του ΕΤΕΑ. Για το θέμα αυτό 
και την αποκατάσταση της αδικίας επισημάνθηκε ότι δεν απαιτείται 
νομοθετική πρωτοβουλία καθώς αρκεί νέα απόφαση του ΔΣ 
του ΕΦΚΑ για την επαναχορήγηση της επικουρικής τους σύνταξης, 
στηριζόμενη στην διάταξη και του άρθρου 8 του ν.4578/2018. 

Ο Υπουργός και η Γεν. Γραμματέας δεσμεύθηκαν ότι θα εξετάσουν 
το θέμα ενδελεχώς και θα επανέλθουν για την οριστική διευθέτηση.  



Ακόμη, οι εκπρόσωποι της ΟΣΤΟΕ τόνισαν την υποχρέωση 
διόρθωσης του εσφαλμένου υπολογισμού των κύριων 
συντάξεων όλων των συνταξιούχων της ΕΤΕ, της ΑΤΕ και της 
ΕΤΒΑ των οποίων αν και το  πρόσθετο ποσοστό αναπλήρωσης θα 
έπρεπε να είχε υπολογιστεί για όλα τα έτη που είχαν αποδοθεί 
αυξημένες εισφορές έναντι του κοινού καθεστώτος του ΙΚΑ, το ως 
άνω ποσοστό υπολογίσθηκε μόνο από  1.1.1993 και εφεξής, θέμα για 
το οποίο η Γενική Γραμματέας Κοινωνικών Υποθέσεων, δεσμεύτηκε 
ότι αφού ενημερωθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ θα 
επανέλθει με συγκεκριμένη απάντηση προς τους εκπροσώπους μας.  

Επιπροσθέτως, ο Υπουργός σχετικά με την διατήρηση και μετά 
την  31.12.2024 της προσωπικής διαφοράς για τους συνταξιούχους 
του ΛΕΠΕΤΕ, όπως εμφατικά ζήτησαν οι εκπρόσωποι της ΟΣΤΟΕ και 
του ΣΣΕΤΕ, επισήμανε  ότι γνωρίζει το θέμα και το επεξεργάζεται, 
αλλά υπάρχει ακόμα αρκετός χρόνος (2 χρόνια) ώστε, μετά την λήψη 
υπόψη όλων των παραμέτρων, να δοθεί μια δίκαιη   λύση. 

Στη συνέχεια οι εκπρόσωποι του Συλλόγου Συνταξιούχων 
Εμπορικής  ανέπτυξαν διεξοδικά, ότι παρά το γεγονός ότι  η 
κείμενη  νομοθεσία (αρ. 30 του Ν.4387/2016 και του αρ. 56 του 
Ν.4445/2016) προβλέπει ρητά την καταβολή προσαύξησης στις 
επικουρικές συντάξεις στην περίπτωση που έχουν καταβληθεί 
αυξημένες εισφορές επικουρικής ασφάλισης, όπως ακριβώς συμβαίνει 
στους   ασφαλισμένους προερχομένους από το ΤΕΑΠΕΤΕ, πολλά 
Υποκαταστήματα του e-ΕΦΚΑ δεν χορηγούν την εν λόγω 
προσαύξηση–επασφάλιστρο στις επικουρικές συντάξεις που 
απονέμουν. Επισήμαναν ότι είναι μια χρονίζουσα εκκρεμότητα και για 
το λόγο αυτό η αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου θα πρέπει άμεσα 
να εκδώσει ορθές οδηγίες για την απονομή, σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία, των ως άνω επικουρικών συντάξεων. Επίσης επεσήμαναν 
την αναγνώριση, από την κυβέρνηση, του αιτήματός τους ως δίκαιο 
και τις υποσχέσεις της για την επαναφορά των συντάξεων 
του «προσυνταξιοδοτικού» καθεστώτος στα προ του 
νόμου «Κατρούγκαλου» επίπεδα. 

Η Γενική Γραμματέας τόνισε ότι όλα αυτά συνδέονται μεταξύ τους, 
είναι ένα πολύπλοκο ζήτημα το οποίο έχει συζητηθεί πολλάκις με τους 
εκπροσώπους των συνταξιούχων της Εμπορικής  Τράπεζας και 
απαιτεί περαιτέρω μελέτη.  

Από την πλευρά του ο Υπουργός, σημείωσε συμπερασματικά ότι 
η Πολιτεία  δεν δύναται άμεσα να επιλύσει το θέμα της επαναφοράς 
του «προσυνταξιοδοτικού» στα προ του 
νόμου «Κατρούγκαλου» επίπεδα, καθώς υφίσταται εκκρεμοδικία 
ενώπιον του ΣτΕ  για το  άρθρο 73Α του Ν. 4387/2016 και επισήμανε 



ότι, μετά  την έκδοση της όποιας απόφασης από το Ανώτατο 
Δικαστήριο της Χώρας, θα δοθεί συνολική λύση στο θέμα για όλα. 

Ακόμα, επισημάνθηκε από τους εκπροσώπους της Ομοσπονδίας 
μας η μεγάλη καθυστέρηση από πλευράς ΕΦΚΑ στο να προσκομίζουν 
τις απαραίτητες βεβαιώσεις και τον σχετικό φάκελο ενώπιον των 
Διοικητικών Δικαστηρίων κατά τη συζήτηση των αγωγών για τις 
μνημονιακές περικοπές με αποτέλεσμα, την έτι περαιτέρω -με 
αποκλειστική υπαιτιότητα του ΕΦΚΑ- καθυστέρηση πλήρους 
δικαίωσης των συνταξιούχων μελών μας που έχουν προσφύγει στα 
δικαστήρια για τα αναδρομικά 11μήνου 2015-2016. 

Ο Πρόεδρος της ΟΣΤΟΕ τόνισε μάλιστα εμφατικά ότι ο καθ’ ύλην 
αρμόδιος Διοικητής του e-ΕΦΚΑ κωφεύει στις επανειλημμένες 
οχλήσεις και εξώδικες δηλώσεις της ΟΣΤΟΕ, ζητώντας την άμεση 
παρέμβαση του Υπουργού για την επίλυση του ως άνω ζητήματος που 
πλήττει βάναυσα την εμπιστοσύνη των πολιτών στο Κράτος Δικαίου. 
Συγχρόνως, ζήτησε την άμεση στελέχωση των υποστελεχωμένων 
υπηρεσιών του ΕΦΚΑ προκειμένου να υλοποιηθούν εμπράκτως οι 
εξαγγελίες του Υπουργείου για αποκλιμάκωση των εκκρεμοτήτων και 
έκδοση όλων των συντάξεων. Μάλιστα οι εκπρόσωποι της Εμπορικής 
παρέθεσαν παραδείγματα τεσσάρων ασφαλισμένων οι οποίοι 
αναμένουν επί έξι έτη την έκδοση της επικουρικής σύνταξης τους!!! 

Επίσης, κατατέθηκε και αναλύθηκε στον Υπουργό για μια ακόμη 
φορά το αίτημα συνταξιούχων μελών της ΟΣΤΟΕ για ένταξη των 
ασφαλισμένων και συνταξιούχων του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στο Κλάδο 
Επικουρικής Ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ μετά την σύνταξη της σχετικής 
αναλογιστικής μελέτης από την αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου. 
Για το θέμα αυτό η Γενική Γραμματέας απάντησε ότι το Υπουργείο 
γνωρίζει το θέμα και θα προχωρήσει η διαδικασία της αναλογιστικής 
μελέτης.  

Τέλος, ως προς τις αυξήσεις (7,75%)  στις 
συντάξεις  προσυνταξιοδοτικού καθεστώτος που ακόμα δεν έχουν 
καταβληθεί, η Γενική Γραμματέας δεσμεύθηκε ότι θα επιληφθεί 
προσωπικά της υπόθεσης και θα έρθει σε επικοινωνία  με την ανάδοχο 
εταιρεία του e-ΕΦΚΑ ώστε να προχωρήσει άμεσα η καταβολή των 
άνω αυξήσεων στους δικαιούχους. 

  

Συνάδελφοι,  

Θεωρούμε υποχρέωσή μας να σας παραθέσουμε αναλυτικά όλα 
τα θέματα που συζητήθηκαν στην σχεδόν δίωρη συνάντηση με τον 
Υπουργό Εργασίας. 



Δυστυχώς, ο Υπουργός, όπως σας εκθέσαμε ανωτέρω, απέφυγε 
να λάβει οιαδήποτε ουσιαστική δέσμευση, μεταθέτοντας την επίλυση 
των θεμάτων στην επόμενη τετραετία και στην σύνδεσή τους με τη 
δημοσιονομική κατάσταση, ενώ για ειδικότερα διαδικαστικά θέματα 
μας παρέπεμψε στον διευθυντή του Γραφείου του κ. Σωτηρόπουλο, ο 
οποίος μας τόνισε ότι έχει πάντα ανοιχτή την πόρτα του για τα θέματα 
της ΟΣΤΟΕ, για την κατάθεση υπομνημάτων, αποφάσεων και 
εγγράφων που αποδεικνύουν την βασιμότητα των αιτημάτων μας  

Η ΟΣΤΟΕ, θα συνεχίσει να παρεμβαίνει σε όλα τα επίπεδα και να 
αγωνίζεται για την πλήρη αποκατάσταση και διασφάλιση των 
κοινωνικοασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων όλων των 
συνταξιούχων Τραπεζοϋπαλλήλων.» 

 
 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 

 


